

Анализ деятельности
отделения постинтернатного сопровождения и социальной адаптации
ГАУ АО «Ивановский КЦСОН»
за 1 полугодие 2024 года.

Основной целью деятельности отделения постинтернатного сопровождения является содействие успешной адаптации и социализации в обществе выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По итогам работы в своей деятельности в отчетном периоде специалисты отделения руководствовались федеральными, региональными, муниципальными и локальными нормативно-правовыми документами.

За отчетный период проведена работа по следующим направлениям:

1. Информационная кампания

Информационная кампания направлена на пропаганду реализации прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа в возрасте от 18 и старше на защиту их прав и интересов, в соответствии с действующим законодательством, получение социально-правовой, юридической помощи, помощи социальной адаптации и поддержки в трудных жизненных ситуациях. Составлен план работы информационной кампании на 2024 год.

Проконсультировано кандидатов на постинтернатное сопровождение 6 человек.

На сайте ГАУ АО «Ивановский КЦСОН» - 7 мероприятия; Telegram – 6 мероприятия; «Одноклассники» - 6 мероприятия.

Провели одну информационную встречу со студентами, в ходе которой рассказали о работе отделения, видах помощи, которые они могут получить, права и льготы данной категории выпускников. Студентам были розданы памятки и буклеты, а также визитки с контактной информацией отделения. Охват выпускников – 4 человека.

Обновлена информация для будущих мам «Я буду мамой» (15 лис.) и стендах отделения и центра.

Оформлены альбомы с фотографиями, демонстрирующими мероприятия клуба «Авангард».

Были составлены и распространены: 16 видов буклетов и листовок, 101 штук клиентам.

2. Сопровождение выпускников.
Социально – педагогическая работа:

На сопровождении на 01.07.2024 г. находится 41 выпускник. С каждым из них заключен договор на оказание услуги по сопровождению, сформированы личные дела, закреплены воспитатели-наставники, проведена первичная диагностика. Все выпускники взяты на базовое сопровождение.

Всего социально – педагогических бесед за 1 полугодие 2024 год проведено: 102 в отделении и по телефону и 124 при посещении клиентов дому.

- Консультирование выпускников по различным вопросам за 1 полугодие 2024 года: 47 выпускникам.
- Срочные услуги за 1 полугодие 2024 год оказаны 21 выпускнику в виде одежды, обуви по сезону, одежды для новорожденных.
- Оказано содействие 12 выпускникам в оформлении и восстановлении утерянных документов.
- Помощь в оформлении документов на жилье оказана 6 клиентам.
- 5 выпускникам была оказана услуга с целью трудоустройства, 1 человека трудоустроились. Составляется алгоритм действия выпускника по трудоустройству, проводятся беседы, что для получения работы, необходимо правильно преподнести себя работодателю.
- Проведена работа по коррекции проблем, связанных с межличностными конфликтами – 4 выпускникам;
- Проведены консультации по решению бытовых проблем, гигиены жилища – 3 выпускникам;
- Содействие в оформлении субсидии оказано 11 клиентам.
- Выпускников на дому посетили 124 раза.
- Обследовано 68 жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, полученных ими по договору специализированного найма по Ивановскому м\о.
- 15 раз сопровождали клиентов в организации городской инфраструктуры.
- Работа по обращениям выпускников к Президенту РФ и губернатору АО - 2 чел.

Работа с выпускниками, получившими жилое помещение

Из числа получивших жилое помещение за 2019-2024 гг. (69 чел.), на сопровождении находятся 20 человек. Оформили субсидию 15 человек. У 4 превышен совокупный доход, поэтому им не предоставляется возможность оформить субсидию. Задолженность по оплате ЖКУ имеют 33 человек. 16 человек не проживают в полученных квартирах.

Сотрудники отделения, совершая посещение клиента, дают консультации по данной проблеме, убеждая в необходимости своевременно оформлять субсидию и оплачивать долги по коммунальным услугам, оставляют справочный и информационный материал. Буклеты о работе отделения, об оформлении субсидии, о мерах социальной поддержки семьям, имеющим детей, о новой социальной выплате на приобретение жилого помещения. Так же были распространены памятки и листовки о мерах пожарной безопасности, многодетным семьям, не адаптированным выпускникам и выпускникам, имеющих инвалидность выданы пожарные

извещатель. В отделении ведется работа по контролю наличия и исправности, выданных извещателей.

Велось сопровождение выпускников в организации и учреждения сельской инфраструктуры, оказывалась помощь в заполнении форм, бланков, оформлении необходимых документов, регистрации, смены лицевых счетов для осуществления оплаты услуг ЖКХ. Специалисты отделения сотрудничают с учреждениями ЖКХ для выявления имеющихся проблем по квартплате. Ежеквартально направляются запросы о задолженности за оплату ЖКУ. Предварительно велась подготовка выпускников к самостоятельной жизни, проводились беседы по рациональному использованию денежных средств, по сохранности имущества, необходимости своевременной оплаты счетов за жилищно-коммунальные услуги.

Работа с выпускниками, которые обучаются в образовательных учреждениях

Из 41 выпускника, находящихся на сопровождении, обучаются в учебных заведениях 4 человека, со всеми проводится педагогическая работа по повышению уровня учебной мотивации. Но, несмотря на множество положительных примеров из жизни выпускников, есть и те, кто бросают учебу и отбывают срок в местах лишения свободы, бродяжничают, злоупотребляют спиртными напитками. Для профилактики такого поведения специалисты включают в программу ИПС профилактические мероприятия.

Наши выпускники обучаются не только в г. Благовещенск, но и в других районах: Тамбовский, Константиновский, Октябрьский, и др. Выпускники всегда находятся в поле зрения кураторов: с ними поддерживается связь через социальные сети Интернета «Одноклассники», «В контакте» «Whatsapp»; телефонная связь, когда им хочется поделиться радостью, новостями или просто выговориться; организуются встречи с выпускниками.

Работа по профилактики вторичного сиротства

Жизнь без семьи в детском доме влияет и отношение в семье и детям, семейные пары не могут наладить нормальные партнерские отношения друг с другом, часто на этой почве возникают конфликты. У молодых родителей часто возникают затруднения в воспитании детей. **Всего из 41 выпускника, состоящих на сопровождении, имеют детей 19 клиентов (33 ребенка).** Специалистами отделения разрабатываются беседы, тематические занятия, проводятся консультации, по вопросам налаживания семейных отношений, предотвращения конфликтов, советы по воспитанию детей. Одной из задач является необходимость научить родителей общению с детьми. Будущие

мамы посещают «Школу ответственного материнства». Всего молодых мам на сопровождении 19, из них замужем 6 матерей, - одиночки – 13 человек, многодетные – 5.

В 1 полугодии 2024 году Школу ответственного материнства посещали 4 молодых мам. Им оказаны социально – педагогические, социально – медицинские, социально – правовые услуги, оказаны срочные услуги в виде обеспечения одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости. **Пунктом проката детского оборудования воспользовались 2 молодых матери.**

Работа по трудоустройству

Специалисты отделения проводят работу, направленную на трудоустройство выпускников. Большой проблемой является отсутствие вакансий рабочих мест. Специалисты отделения вместе с клиентами пытаются найти работу, обращаясь непосредственно к работодателям. **В ЦЗН по Ивановскому муниципальному округу, за 1 полугодие 2024 год - 5 выпускников** состоит на учете в ЦЗН и получает пособие по безработице. **Из 41 выпускников, состоящих на учете 14 выпускников трудоустроены или, имеют временный заработок.**

Профилактика противоправного поведения лиц, освободившихся из мест лишения свободы

В отделении ведется работа по профилактике противоправного поведения лиц, освободившихся из МЛС. На данный момент в местах лишения свободы находятся 1 выпускник интернатных учреждений, которые находятся на сопровождении. Социально – педагогическую работу с ними приостановлена, но специалисты отделения поддерживают связь с родственниками осужденных, обеспечивают контроль за сохранность жилья, полученного по договорам специализированного найма совместно с КУИ по Ивановскому району. 2 выпускника освободившихся из МЛС в 2024 году, с ними проводятся следующие мероприятия: профилактика вредных привычек, велась работа по трудоустройству или восстановлению в учебное заведение, беседы и занятия, направленные на формирование навыков достойного поведения в обществе («Самоконтроль в общении», «Управление конфликтом», «Как справиться со стрессом» и др.).

Специалистами разработаны памятки, буклеты «В помощь освободившимся из МЛС», «Все в ваших руках», «Социальная поддержка трудоспособного населения»

Специалисты отделения ведут тесную взаимосвязь с ГКУ УСЗН по Ивановскому муниципальному округу, которые оказывают содействие освободившимся из МЛС в виде оформления срочной материальной помощи на приобретение одежды, восстановлении паспорта. Данной помощью воспользовались 2 выпускника. На сегодняшний день на сопровождении состоят 4 клиента, освободившихся из МЛС. У каждого в программе ИПС внесены мероприятия, направленные на успешную интеграцию лиц, освободившихся из МЛС, которые составляют основу профилактики преступлений. важнейшим направлением этой работы является организация трудовой деятельности. Еще с 1 выпускником, находящимся в МЛС с администрацией колоний, также ведется взаимодействие.

Выявлено, что освободившиеся из МЛС выражают стойкое нежелание к трудовой деятельности. самыми важными направлениями для успешной интеграции являются:

1. Социальная защита бывших осужденных;
2. Помощь профильных специалистов (психолог, социальный педагог, юрист-консульт);
3. Формирование коммуникативных навыков;
4. Содействие в решении вопросов социально – бытовой адаптации;
5. Помощь в трудоустройстве.
- 6.

Работа с выпускниками, принимающими участие в СВО

На сегодняшний день принимают участие в СВО 2 выпускника, проживающих на территории Ивановского м\о. Семьи выпускников проживают в с. Ивановка пользуются всеми льготами и выплатами, дети обеспечены путевками в загородный лагерь. 1 выпускник был обеспечен жильем в с. Ивановка, с ним ведется работа совместно с КУИ по Ивановскому м\о.

Социально – психологическая работа:

Цель работы: оказание содействия успешной социализации, адаптации и самореализации выпускников в обществе.

Задачи:

1. Оказание морально-психологической поддержки и помощи в решении личных и социальных проблем;

2. Организация процесса индивидуального сопровождения выпускников в период постинтернатной адаптации.

За отчетный период принято на социально – психологическое сопровождение 14 выпускников. По результатам диагностики разработаны индивидуальные планы мероприятий постинтернатного сопровождения клиентов.

За 1 полугодие 2024 год клиентами выполнена социально – психологическое обследование с 13 выпускниками.

За отчетный период проведено 26 индивидуальных консультаций, ориентированных на помощь клиентам в брачно-семейных отношениях, в проблемах межличностных отношений, и в профессионально-трудовой самореализации с опорой на самостоятельность и стремлением выпускника справиться с жизненными проблемами собственными силами.

Проведено 12 практических занятий «Когда я стану родителем» с целью повышение семейных ценностей, профилактику вторичного сиротства, «Девушки правят миром» цель занятия – формирование положительных эмоций, повышение самооценки.

В «Школе ответственного материнства» проходят обучение 4 клиента.

Работа Молодежного клуба

За 1 полугодие 2024 год было проведено 6 мероприятий, в которых приняли участие 59 чел.: фотовыставка «Нам не страшны морозы», цель мероприятия: повышение семейных ценностей, в фотовыставке приняли участие 10 клиентов.

Беседа – занятие «Когда я стану родителем», цель: привитие ответственности за детей, профилактика вторичного сиротства. Приняли участие 5 человек.

Фототерапия с элементами тренинга «Девушки правят миром», цель: повышение самооценки. Приняли участие 5 человек.

Кулинарный мастер класс «Масленица», приняли участие 3 человека.

«День беременных» Информационная встреча, приняли участие 6 человек;

«Война пером поэта» акция, приняли участие 6 человек;

«Дети наше будущее» Развлекательное мероприятие – приняли участие 26 человек.

Также занятия проводились в дистанционном формате: по телефону, по интернету.

